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РОЛЬ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ У РОЗВИТКУ
ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ
ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ
Неповторність – найголовніша цінність кожної людини. 
Дитина з народження неповторна. Як немає на Землі жодних однакових відбитків пальців, так не може бути і абсолютно ідентичної думки. Навіть фрази, які звучать однаково, можуть бути породжені різними емоціями, різним життєвим змістом.

Задача виконання шкільної програми – виховання творчого потенціалу суспільства. Бо тоді лиш розвивається світ, коли всі мислять по-різному, виконують різні дії, створюють різні ситуації, але йдуть до однієї мети.

Кожен вчитель прагне виховати гармонійно розвинену особистість не одного учня із 30, а кожного, хто сидить за шкільною партою. Такі очікування справджуються тільки тоді, коли кожен учасник виховного і навчального процесу відчуває себе сам собою, може вільно висловлювати свої думки, співпрацювати у рівноправному партнерстві, кожної хвилини розвивати свої здібності, знаходити однодумців, уміти доводити правоту, шукати різні шляхи вирішення проблеми, знаходити вихід із самої безвихідної ситуації, доводити справу до логічного завершення. А найголовніше – відчувати себе щасливим у шаленому потоці шкільного життя.

Створити умови для успішного навчання учителеві початкових класів допоможуть інтерактивні технології. Інтерактивне навчання – організація діяльності, під час якої створюються умови, за яких кожен учень відчуває свою успішність, неповторність, значущість, інтелектуальну спроможність. Це можливість навчатися не тільки з підручника й зі слів учителя, а й у тісній співпраці з однокласниками, підвищення значимості взаємонавчання, урізноманітнення видів викладання та закріплення навчального матеріалу, підвищує відповідальність за свої дії, адже в інтерактивному навчання учень відповідає не тільки за себе, а й прогнозує значимість свого вкладу в спільну роботу групи чи цілого колективу.

Навчання інтерактивними технологіями потребує змін у житті шкільного колективу, збільшення часу для підготовки до уроку як учителя так і учнів і зменшує час бездіяльності, відпочинку. Але результати від такого навчання себе повністю виправдовують. Треба тільки уміти почекати.

Результатом інтерактивного навчання є розвиток творчих здібностей учнів, їх пізнавальних інтересів. Значно зростає ефективність уроків, позакласного читання, у дітей виникає бажання самостійно читати різну літературу, знаходити відповідь на безліч запитань. Саме використання інтерактивних технологій створює в класі атмосферу співробітництва, порозуміння і доброзичливості, надає можливість кожному реалізувати свої здібності. А значить стає не лише необхідним компонентом у навчанні дітей, а й уможливлює поглиблення процесу виховання гармонійно розвиненої особистості.

Використання інтерактивних методів навчання дає можливість професійно зростати і самому вчителю. Вчитель стає для учнів рівноправним партнером, помічником, другом. А коли педагогові відкривається дитяча душа, то й відкривається безліч доріг, якими можна рухатися для досягнення поставленої мети.

Використовуючи інтерактивні технології на уроках позакласного читання у початкових класах, учитель створює диво – розвиває творчі здібності дітей, яскраві і неповторні особистості. З досвіду роботи бачу, що вводити інтерактивні технології потрібно поступово, в міру морального та вікового розвитку дітей. Добре тоді, коли все в міру. Тож, не використовувати інтерактивні методи – повільно перетворювати учнів на безініціативних, неспроможних мислити, творити, а перенаситити навчальний процес цими методами – звалити непосильну ношу, яка роздавить природні здібності учня, знищить його прагнення до праці.

Отже, починаємо повільно але впевнено.

Хто з вас коли-небудь не хотів вільно висловлювати думку, спокійно, впевнено, так, щоб вас усі слухали і розуміли? А чи завжди це вдається? Знаходиться безліч бажаючих щось виправити, переоцінити, не погодитись. І це відлякує молодшого школяра, робить його замкнутим. Тоді в пригоді стає неоціненний скарб колективного інтерактивного навчання – «мікрофон». Цю вправу можна використовувати після прослуховування творів на уроках позакласного читання уже в першому класі. «Мікрофон» дає можливість дитині висловити власну думку з приводу аналізу тексту і бути почутим іншими.

Серед колективно-групових методів навчання важливу роль у розвитку творчих здібностей, мовлення і мислення має метод «незакінчених речень». Його можна застосовувати як на початку уроку під час очікування, так і під час засвоєння матеріалу, у підведені підсумків уроку.

– Ця історія мене навчила...

– У творі мені сподобалися...

– Я засуджую...

Метод «мозковий штурм» є неперевершеним під час продовження твору, висловлення власної думки, шляхів пошуку різних виходів із певної ситуації, яка складається навколо персонажу твору. Це дозволяє учням шукати шляхи вирішення проблеми, відчути силу колективу і кожного індивідума у ньому.

Незамінним методом контролю підготовки до уроку, знання вивчених творів має метод «ажурна пилка». Експерти із заздалегідь підготовленими запитаннями швидко перевіряють підготовку. Це дає змогу не тільки контролювати готовність груп, а й розвиває уміння вчитися, мовлення.

Метод кооперативного навчання доцільно застосовувати з першого класу. Найпростіший – робота в парах (пошук відповіді на поставлені питання, співставлення відповідей, знаходження схожого і відмінного, порівняння епізодів твору зі своїм життєвим досвідом). Коли діти добре опановують роботу в парах, пропонується робота в малих групах, де визначається лідер. Група вчиться знаходити компромісне рішення поставленого перед ними завдання. Починаючи з третього класу діти готуються до уроків позакласного читання у групах, що дає можливість кожному учасникові проявити свою індивідуальність. Формує групи на першому етапі вчитель, підбираючи дітей із різними здібностями та рівнями навчання. Співпрацюючи, кожен має можливість виявити своє я. Починаючи з четвертого класу школярі при підготовці до уроків позакласного читання формують групи і підбирають твори заданої тематики самостійно.

Уроки позакласного читання не можна уявити без ситуативного моделювання. З першого класу пропонується групам дітей змоделювати ситуацію з прочитаних творів. Не треба зразу вимагати від дітей ідеального виконання. Необхідно поставити завдання і дати план виконання. Важливо, щоб учень зрозумів серцем, що відчувають герої прочитаних творів, зумів себе поставити на місце іншого. Тоді і в повсякденному житті дитина зможе, згадуючи модельовані ситуації, зрозуміти іншого і чинити правильно. Більш складними формами ситуативного моделювання є рольова гра і драматизація. Ці методи виховують в кожній особистості справжнього творця, вдосконалюють уміння проявляти себе, розвивають повагу до оточуючих і гордість за свої досягнення, впевненість у собі. Кожен урок, на якому є елементи театралізованих вистав приносять дітям радість, робить їх щасливими учасниками навчального процесу. А чи не цього ми усі разом прагнемо?

Розвинути впевненість у собі на уроках позакласного читання допомагає і метод «прес» – точка зору. Свою думку треба уміти доводити іншим, знаходячи переконливі докази. На поставлене запитання, щодо поведінки героїв творів, учень може почати відповідь словами: «Я вважаю...», потім надати переконливі докази, навести приклади і факти, пов’язати із життям суспільства, знайти доцільність застосування у своєму житті, провести узагальнення і зробити висновок. Такий метод дозволяє розвивати в учня здібності не лише на уроці доводити власну думку, а й застосовувати набуті знання у повсякденному житті. Завдяки методу «прес» дитина сміливо крокуватиме дорогою, буде впевнена у правильності свого вибору, зробленого з використанням фактів.

Важливе місце у сучасному житті займають інформаційні технології. Століття телебачення і комп’ютаризації не оминає і школу. Цікавими знахідками є уроки, на яких діти самі можуть стати телеведучими, звукооператорами, режисерами. Сучасними уроками позакласного читання є уроки-шоу з обговореннями проблем прочитаних творів або творчості поетів чи письменників, уроки з фрагментами у стилі прес-конференції. Дуже цікаво порівняти прочитаний текст з уривком мультиплікаційного фільму або озвучити мультик за мотивами творів дитячими голосами.

Такі уроки позакласного читання надають можливість навчати не просто граючись, а цікаво працюючи, адже ми готуємо школяра до майбутнього повсякденного життя, яке не є грою, і манить воно до себе тільки тих, хто може творчо мислити, не боїться брати на себе відповідальність, вміє бачити у «чорному квадраті» всі кольори радуги, прагне жити, творити і щасливим бути.
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